

藏文名称：西藏自治区党委机关报

## 习近平向苏里南当选总统西蒙斯致贺电

新华社北京7月13日电 7月11日，国家主席习近平致电西蒙斯，祝贺她当选苏里南共和国总统。

习近平指出，苏里南是中国在加勒比地区的战略合作伙伴。建交49年来，在双方共同努力下，中苏关系健康稳定发展，各领域务实合作成果丰硕，在多边事务中保持密切协调。我高度重视中苏关系发展，愿同西蒙斯当选总统一道努力，深化互利友好合作，推动两国战略合作伙伴关系得到更大发展，更好造福两国人民。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

坚持中国共产党领导、坚持中国特色社会主义制度、坚持民族区域自治制度

2025年7月 14日 星期一

乙巳年六月二十

今日八版

第24030期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

## 牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

走出一条中国特色城市发展道路——以习近平同志为核心的党中央引领城市发展工作纪实

新华社记者

中国大地上，690多座城市星罗棋布，9.4亿人生活在城镇。

承载着人们对美好生活的向往，经历了世界历史上规模最大、速度最快的城镇化进程，我国城市发展波澜壮阔、成就显著。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终将城市工作摆在治国理政的重要位置，习近平总书记对城市工作作出一系列重要论述，深刻回答城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题，着力破解建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题，为新时代城市发展建设定向领航，走出了一条中国特色城市发展道路。

“认识、尊重、顺应城市发展规律，端正城市发展指导思想”

盛夏的雄安新区，一派生机勃勃——

启动区满目葱茏，一座座楼宇拔地而起；容东片区烟火升腾，重点设施加快建设；高新区路网密织，站城、产城、绿城融合发展气象初显；白洋淀荷花绽放，千年秀林绿意盎然……

这座由习近平总书记亲自决策、亲自部署、亲自推动规划建设的高水平现代化城市拔节生长，日新月异。

谋千年大计，创时代标杆。

2017年4月，中共中央、国务院决定设立河北雄安新区的重磅消息传遍大江南北。

“着力打造一个没有‘城市病’的未来之城，真正把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。”规划建设雄安新区，是习近平总书记大力推进新时代城市工作的一个创举。

城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心，在党和国家工作全局中举足轻重。

“做好城市工作，首先要认识、尊重、顺应城市发展规律，端正城市发展指导思想。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央深刻把握城市发展规律，从全局和战略高度对城市工作作出系统谋划部署，提出一系列新思想新观点新论断。

把牢城市发展方向——

进入新时代，我国城镇人口已超过农村人口，城镇化快速推进，城市发展取得举世瞩目成就，也面临不少问题。

从“大拆大建常年不断”，到“城市规划墙上挂挂”；从空气污染、交通拥堵、垃圾围城等“城市病”，到城市建设贪大媚洋等乱象……

习近平总书记指出：“我国城市发展中存在的问题，如果长期得不到解决，就有可能演变成社会矛盾和问题。对存在的问题，我们必须高度重视、积极探索、抓紧解决。”

以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发，牢牢把握人民城市的根本属性和价值追求，为我国城市发展作出顶层设计、总体规划。

2015年12月20日，中央城市工作会议在北京召开。这是时隔37年后，党中央再次召开的最高规格的城市工作会议。

在发展结构上，强调统筹空间、规模、产业三大结构，提高城市工作全局性；在发展环节上，强调统筹规划、建设、管理三大环节，提高城市工作的系统性；在发展动力上，强调统筹改革、科技、文化三大动力，提高城市发展持续性；在发展布局上，强调统筹生产、生活、生态三大布局，提高城市发展宜居性；

（下转第四版）

## 上海市代表团来藏考察 携手谱写沪藏深化交流合作新篇章

陈吉宁王君正参加



7月11日至12日，上海市代表团来藏考察。上海市委书记陈吉宁、自治区党委书记王君正参加。这是陈吉宁和王君正来到日喀则市萨迦县国家现代农业产业园，听取情况介绍。

本报记者 白玛泽旺 摄



7月11日至12日，上海市代表团来藏考察。上海市委书记陈吉宁、自治区党委书记王君正参加。这是陈吉宁和王君正来到日喀则市定日县长所乡森嘎村，看望慰问受灾群众，察看重建项目。

本报记者 白玛泽旺 摄

本报拉萨7月13日讯（记者 刘文涛 张黎黎 张尚华）7月11日至12日，上海市代表团来藏考察，深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，携手谱写沪藏深化交流合作新篇章，加快推

进社会主义现代化新西藏建设。

上海市委书记陈吉宁，自治区党委

书记王君正参加。

今年1月7日日喀则市定日县发生6.8级地震，造成大量房屋倒塌或受损，群众生活不同程度受到影响。在自治区党委的坚强领导和统一部署下，上海市援藏力量全力以赴，助力推动灾后恢复重建工作。目前，部分重建新房已拆下了脚手架，实现了封顶。代表团来到定日县长所乡森嘎村，走进村民临时集中居住点，察看生活设施和居住环境，同卓嘎、达娃玉珍一家人围坐在一起聊家常，关切询问受灾情况，详细了解生产生活和需要解决的

实际困难。达娃玉珍告诉沪藏两地领导，房子在地震中受损倒塌了，共产党带着我们建起了更好的新家，就盼着搬进新家了。考察灾后重建新居时，代表团认真听取上海助力定日县抗震救灾和灾后恢复重建等情况介绍，仔

细察看施工细节，了解服务设施配套

建设情况，看望慰问村民代表和规划

建设代表。两地同志表示，要深入贯

彻落实习近平总书记重要指示精神，

着眼宜居安居，坚持科学施工，有序推

进灾后恢复重建工作，为受灾群众重

建美好家园、共创幸福生活。要努力

打造凝聚人心工程、民族团结工程、高

质量发展工程，让各族群众更加深刻

感受到以习近平同志为核心的党中央

对西藏人民的关心关爱，让各族群众

更加深刻感受到社会主义制度的优

越性和祖国大家庭的温暖，更加自觉铸

牢中华民族共同体意识。

来到萨迦县国家现代农业产业

园，温室大棚内作物长势良好，一派生

机盎然。近年来，在自治区党委的大力

推动下，上海市援藏力量主动作为，

助力当地大力发展高原特色农业，不

断拓宽群众增收渠道。代表团走进产

业园，听取高原藜麦种源科技和产业

发展、藏红花种植技术创新和产业帮

扶情况介绍，察看相关产品展示，与园

区、企业负责人和科研团队深入交流，

就进一步推进高寒地区现代农业全产

业链高质量发展进行讨论。两地同志

表示，要立足双方优势，把上海资金、

管理、科技、人才等优势与西藏资源、

区位等优势相结合，进一步做强特色

产业、打响高原品牌，在以销定产、产

品推广等方面开展深度合作，促进西

藏优质资源变成好产品、走向大市场、

卖出好价钱，有效带动群众就业增收，

让各族群众钱包鼓起来、日子好起来。

走进拉孜县中心医院、拉孜县中

学，院区、校区面貌焕然一新，各类设

施设备更新升级。自治区党委高度重视

教育医疗工作，提出“五个针对”工

作要求，严格落实“三包”政策，上海市

援藏力量结合工作实际，在投入资金、

派出团队的同时，积极开展远程医疗、

远程教学、人才培训等工作，助力当地

进一步提高教育医疗水平。在拉孜县

中心医院和拉孜县中学，代表团详细了解教育医疗“组团式”援藏情况，与

两地医生和师生代表互动交流。考察中，两地同志表示，要加强经验学习互

鉴，持续抓好医疗卫生、教育人才“传

帮带”工作，积极开展学生交流活动，

拓宽学生视野，促进各民族交往交流

交融，打造一支“带不走”的教育医疗

人才队伍，更好造福各族群众。

在藏期间，陈吉宁、王君正等两地领导

看望慰问了上海援藏干部人才代表。

上海市领导华源、陈宇剑，自治区领导达娃次仁、龚会才、旦巴参加相关

活动。

从土坯房到安居苑，请看——

## 其美家的“住房变迁记”

本报记者 卓玛七林 张宇



图为“其美家”院子一角。

本报记者 卓玛七林 张宇 摄

“咱们盖新房子！”起初，她还半信半疑，直到不久后，工作人员组织参观刚建成的安居苑。看到宽敞明亮的楼房、干净整洁的室内布置，大家都激动不已，“都盼着能早点搬进去呢。”

2008年12月，其美一家搬进了塔玛社区安居苑。“第一次走进新房，摸着雪白的墙壁，我哭了。”她至今记得那间新房的模样——铝合金窗户擦得锃亮，卫生间铺着防滑地砖，“配套设施啥都有，楼下就是菜市场，旁边还有小公园，方便极了，这样的好日子以前想都不敢想。”

随着城市建设的推进，一大波就业岗位来袭，社区根据每家的实际情况进行协调。

（下转第三版）

亲历者的讲述

60周年  
高原时代的变迁  
庆祝西藏自治区成立60周年

我区干部群众学习贯彻习近平总书记重要回信精神  
共绘人与自然和谐共生美丽画卷

本报拉萨7月13日讯（记者 欧珠次仁）连日来，我区各族干部群众认真学习贯彻习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神，激荡出奋勇争先的实干热潮。大家纷纷表示，总书记在回信中鼓励嘎拉村全体村民“把雪域高原的自然美景保护好”的殷切期盼，鼓舞人心、催人奋进，将牢记总书记深切关怀和嘱托，全面贯彻习近平生态文明思想，守护好雪域高原的生灵草木、万水千山。

7月10日傍晚，昌都市芒康县朱巴龙乡达嘎村达嘎组组长扎西平措正在安排第二天森林管护站的工作。“7月11日，森林管护站值班人员是次扎和尼玛占堆。”他一边用笔做记录，一边安排

具体事项。他说，全组每天都要安排生态岗位人员轮流值守，既保护了森林资源，又增加了群众收入。

“习近平总书记给嘎拉村全体村民的重要回信，让我们倍感振奋、备受鼓舞。”扎西平措说，“作为我区基层生态环境保护队伍中的一员，我们一定牢记总书记的嘱托，像保护眼睛一样保护生态环境，让西藏的天更蓝、山更绿、水更清。”

作为国家重要的生态安全屏障，西藏的生态环境关乎国家发展大局、关乎中华民族永续发展。（下转第三版）

清晨8点，拉萨宗角禄康公园，阳光穿过树梢洒下斑驳的光影。53岁的其美随着音乐舒展着手臂，和姐妹们跳起了欢快的锅庄。不一会，额头渗出细密的汗珠，脸上却始终挂着笑容。

“以前哪敢想能这样悠闲？”舞毕，其美坐在公园长椅上，捧着保温杯打开了话匣子。那些藏在岁月里的变化，随着她的讲述缓缓铺展开来。

“你见过漏雨的土坯房吗？外面下大雨，屋里下小雨，锅碗瓢盆都得用来接雨。”其美的指尖划过保温杯上的花纹，眼神飘向远方，仿佛又回到了20多年前的岁月。

那时，其美一家6口住在土坯房里，墙壁是黄泥糊的，屋顶铺着稀疏的茅草，居住条件非常差。其美和丈夫每天不亮就下地，种土豆、挖萝卜、侍弄青稞。忙活大半年，收获的作物除了留够口粮，剩下的都要拉到几公里外的集市售卖，“自行车后座绑着沉甸甸的麻袋，骑行在坑坑洼洼的土路上，颠得人浑身

疼。可一天下来，能挣20元就算是很不错了。”

转变发生在2003年5月。其美依稀记得那天，村干部挨家挨户通知：“政府要征地建学校，还要给